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АКТУАЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ  
В МЕДИЧНИХ ВНЗ

Поляков А. Є., Чернецька О. В., Чернецька Г. В. 
Одеський національний медичний університет

Вступ. Дослідження, проведені Національним тренін
говим центром (США), доводять, що інтерактивне навчан
ня різко збільшує кількість засвоєння матеріалу тому, що 
впливає не тільки на свідомість людини, а й на його по
чуття, волю (дії, практику). Науковці ознайомлені зі схе
мою назвою «Піраміда навчання», яка свідчить, що най
менших результатів досягається за умов посильного на
вчання (лекція – 5%, читання – 10%), а найбільших – ін
терактивного (дискусійної групи – 50%, практика через 
дію – 75%, навчання інших та негайне застосування – 
90%). Сучасні психологи свідчать, що студент може, чита
ючи очима, запам’ятати 10% інформації, слухаючи – 26%, 
розглядаючи – 30%, слухаючи і розглядаючи – 50%, обго
ворюючи – 70%, особистий досвід – 80%, спільна діяль
ність з обговоренням – 90%, навчання інших – 95%. До
слідники довели, що використання візуальних засобів під 
час вивчення тексту на 200% поліпшує результати і пре
зентація матеріалу забирає на 40% менше часу та підси
лює його усну подачу.

Основна частина. На вирішення завдань щодо під
готовки спеціалістів відповідно до вимог освітніх стан
дартів нового покоління спрямована інформатизація осві
ти, розвиток сучасного навчального процесу на підставі 
впровадження інноваційних технологій, методів інтерак
тивного навчання і нових напрямів самостійної роботи 
студентів з компетентнісним підходом.

Враховуючи глобалізацію знань, швидкі темпи нако
пичення та поширення інформації, що спостерігаються 
останніми десятиліттями у зв’язку з розвитком 
комп’ютерних технологій, стає надзвичайно актуальним 
пошук нових форм підготовки та подання інформації. 

Традиційна система навчання ґрунтується на отри
манні знань, тоді як спеціалісти оцінюються за критеріями 
вмінь і навичок. Сьогодні основна увага в медичній освіті 
приділяється якісним показникам. Першочерговим досяг
ненням цієї мети є впровадження програм, методологія 
яких навчає не просто знань, а знань і вмінь. Головну ува
гу потрібно приділяти методам активного навчання як 
найбільш дійовим і результативним. Тому у світлі актуаль
них проблем сучасної охорони здоров’я необхідно актив
но шукати нові шляхи підвищення якості освіти, більш 
широко впроваджувати перспективні новітні технології в 
структуру навчальнометодичного процесу.

Заради підвищення професійного рівня майбутніх і 
працюючих лікарів перспективним є створення симуля
ційних центрів на кафедрах університету з застосуванням 
симуляційних моделей та фантомів у навчанні, які задо
вольнятимуть мети досягнення їх певних компетенцій. 
Нині на базі університету активно працює навчальноін
новаційний Центр практичної підготовки лікарів і студен
тів, обладнаний устаткуванням з першого до сьомого рів
нів реальності. Крім того, створено симуляційні комплек
си на кафедрах акушерства і гінекології № 1, ортодонтії, 

роботизованої хірургії, офтальмології, анестезіології та 
інтенсивної терапії, пропедевтики внутрішніх хвороб та 
медицини катастроф і військової медицини, які успішно 
працюють. Сучасне обладнання цих кафедр дозволяє на
вчати студентів, інтернів, лікарів у всіх сферах медичної 
діяльності, використовуючи нові методи та методики, у 
тому числі моделювання клінічних ситуацій різних рівнів 
складності. Зараз організація навчання в університеті 
здійснюється шляхом створення умов для самостійного 
виконання діагностичних і лікувальних маніпуляцій на 
тренажерах і відбувається у вигляді тренінгів, які розріз
нюються залежно від тематики та цілей без ризику заподі
яння шкоди пацієнту, а також здатності швидкого при
йняття рішень, особливо при невідкладних станах. В Цен
трі практичної підготовки лікарів і студентів і на кафедрах, 
де розміщені симуляційні комплекси, співробітниками 
постійно проводяться майстеркласи по симуляційній 
освіти.

Сучасними підходами в системі навчання є інтерак
тивні лекції, вебінари, лекції в режимі теперішнього часу 
з можливістю спілкування online, з обговоренням стану 
хворих через мережу інтернет. Застосування новітніх ін
формаційних комп’ютерних технологій, які виконані у 
програмі Prezi ґрунтуються на наближенні або відділенні 
об’єктив, робить лекцію не тільки більш видовищною, але 
й більш логічною, послідовною. Візуалізація презентації 
лекції за допомогою використання переходів від тексту до 
відеоматеріалів, графіків, карт, схем, таблиць, нестандарт
них завдань для самоконтролю та самоперевірки сприяє 
підвищенню ефективності такої лекції. Набуває практич
ного значення лекціявізуалізація, під час якої застосову
ються демонстраційні матеріали (фотографії, відеофраг
менти, відеофільми). 

Як важливу складову практично орієнтованої безпе
рервної підготовки фахівців бажано застосувати освітні 
Webквести – проблемні завдання з елементами рольової 
гри, тобто використовувати навчальну інформацію із 
впровадженням Webтехнологій. Також ефективний метод 
навчання – клінікореферативні конференції, на яких усі 
студенти старших курсів або інтерні представляють допо
віді з мультимедійними презентаціями тривалістю 10 хв. 
Потім проблема обговорюється аудиторією і викладачами.

Висновки. Таким чином, найбільш перспективним 
щодо якісної освіти є використання інтерактивних техно
логій навчання студентів, інтернів а також лікарів. 
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